

手机扫一扫  
边聊边报料

鲁中晨报热线报料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



5日，晴间多云，南风4~5级阵风7~8级，20~31℃ / 6日，多云转小雨伴有雷电，南风转东北风4~5级阵风6~7级，15~31℃ / 7日，阴有小雨转多云，东北风3~4级增强至4~5级，13~23℃

# 进入各类场所全部查验核酸检测证明

## 今起在淄博医疗机构就诊需提供48小时内核酸检测阴性证明

**淄博5月4日讯** 根据山东省和淄博市最新要求,5月5日开始,对进入各类场所和参加聚集性活动的人员,全部进行核酸检测证明查验。

此外,淄博市卫生健康委员会5月3日发布《关于在医疗机构就诊需提供48小时内核酸检测阴性证明的提示》,淄博市各医疗机构自5月5日起对所有就诊人员,在落实测温、验码等防疫措施的同时,查验48小时内核酸检测阴性证明。请所有就诊群众提前做好核酸检测,就诊时及时提供48小时内核酸检测阴性证明。

为深入贯彻“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总

方针,进一步落实“四早”要求,有效应对奥密克戎变异株传播风险,山东省委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)近日印发《关于进一步加强各类场所和聚集性活动核酸检

测证明查验工作的紧急通知》(以下简称《通知》),要求自5月5日起,对进入各类场所和参加聚集性活动的人员,全部进行核酸检测证明查验。

《通知》要求,党政机关企事业单位及其他社会单位、文化娱乐、旅游景点、体育健身、商务楼宇、商场超市、宾馆酒店、餐饮饭店、农贸市场和药店等公共场所,学校和托幼机构、养老服务机构、各类企业、居民小区、建筑

工地等场所,以及交通场站、交通站点和公共交通工具等,按照“谁管理、谁负责”原则,在落实测温、验码等防疫措施的同时,查验进入人员7日内核酸检测阴性证明。

医疗机构对所有就诊人员,在落实测温、验码等防疫措施的同时,查验48小时内核酸检测阴性证明。对于急危重症患者,要严格落实首诊负责制,在提前设置好的缓冲区域及时救治,同时对患者进行核酸检测,不得以无核酸检测结果等为由拒诊;会议培训、文艺演出、体育赛事、团队旅游等聚集性活动,按照“谁组织、谁负责”原则,由组织方在落实测温、验码等防疫措施的同

时,查验参加人员48小时内核酸检测阴性证明。

《通知》指出,核酸检测证明一般通过场所码进行查验。对未使用智能手机的老年人等人群,可以通过查验纸质核酸检测报告等方式进行。场所码查验以核酸检测时间为准,纸质报告以报告时间为准。

《通知》还要求,自5月4日起,核酸检测对所有人员免费,所需费用由财政资金和医保基金共同负担,其中,发热门诊(哨点)患者、住院患者核酸检测费用由医保基金按原规定支付,其余费用由财政负担。

各地需8小时内出具检测结果并上传至省核酸检测信息系统。

统。《通知》要求,各地以县(市、区)为主体,社区(村居)为单位,加密优化核酸采样点布局,并及时向社会公布。在农村地区,可设置定时采样点,公布采样地点、时间、预约方式和电话,为有需求的居民提供定时定点采样服务。各县(市、区)要统一制定工作方案,做好采样点人员配置和培训、物资采购和储备、送(取)样车辆和检测机构安排、医疗废物处理等工作,确保工作质量,提升服务效率。各市应进一步加强核酸检测及数据上传工作,确保5月5日起实现8小时内出具检测结果并上传至省核酸检测信息系统,满足核酸检测核验要求。

稳定货运行业 保障物流畅通

## 淄博多措并举打通货物运输“最后一公里”

**淄博5月4日讯** 货运行业是疫情防控工作的关键保障,面对当前货运行业出现的问题,近日,淄博市交通运输局及金融机构密集推出各项举措,设立工作专班,不断研究多种纾困扶持政策,以振货运行业信心。

据淄博市交通运输局运输管理科科长郑晓光介绍,目前,淄博市交通运输局已经在全市所有高速公路收费站、进出淄博的国省道市际交界处设置24小时服务点,为通过的驾驶员提供免费核酸检测服务,保证核酸检测证明不断档。在每个高速下

路口,还设置了免费抗原检测点,半小时出结果,外地入淄人员在完成检测并登记信息后可立即通过,通过大数据追踪技术便可实现全程闭环管理。

对于去往高风险区域的司机,郑晓光说,淄博市交通运输局会提前帮助司机办理好通行证,并协助告知目的地提前安排接车人员。

“为打通货物运输‘最后一公里’并做好沿途服务工作,我们还在高速服务区、治超点等位置规划建设了定点货物堆场,可以提供消杀、中转等服务。”

据郑晓光介绍,目前淄博市交通运输局共规划设置公路货物堆场117处,其中市级依托高速公路服务区规划5处,各区县依托国省道公路驿站、停车场等规划19处、乡镇街道规划93处。此外,淄博市交通运输局正在依托大数据技术,积极完成货运行业与物流网络的嫁接工作,通过市县乡三级货物堆场网络与物流中转站及邮政快递处理场的资源共享,打通货物运输的“最后一公里”。

“我们也在积极探索更多提效举措,比如,货物中转实行通行行程卡‘白名单’管理模式,在本地暴发疫情时,对通过货物堆场和专用通道进入淄博市并严格落实点对点闭环运输的车辆,经地市级以上联防联控机制审核确认后,不记录在相应时段的通信行程信息,提高货运效率等。”郑晓光说。

据淄博市交通运输局统计,截至3月底,淄博市道路货物运输业户共计4809家,车辆共56269台。如此庞大的群体,疫情防控常态化之下,又该如何激发从业人员积极性,保障运力充足?

齐商银行党委书记、董事长李大鹏提出,对部分符合条件的营运车辆贷款业务实施延期还本付息的纾困政策措施,由客户主动发起调整还款方式申请,齐商银行根据客户实际情况,一户一策,研究制定延期还本计划和后续风险防控措施,对于延期还本的客户未能及时还款的可不作逾期记录报送。截至4月28日,齐商银行共收到并处理913笔营运车辆贷款客户延期还本申请。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴

## 辗转四省 淄博警方千里缉凶 抓捕现场视频公布

**淄博5月4日讯** 4月30日下午5点,淄博警方在310国道安徽砀山县和河南虞城县交界处,抓获一名命案逃犯。

淄博市和张店区两级警方克服疫情和嫌疑人反侦察意识极强的困难,先后辗转山东、河南、安徽、云南4省,

在安徽砀山县和河南虞城县交界的310国道处,将命案逃犯抓获,及时消除了社会隐患。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红



扫描  
微信二维  
码看抓捕  
现场视频

森林防火  
人人有责

- ◎不带火种进山
- ◎不在林区吸烟
- ◎不在山上野炊
- ◎不在林区内烧纸土香
- ◎不在林内燃放烟花炮竹
- ◎不在林内放火驱赶动物
- ◎不烧荒
- ◎未成年人不玩火
- ◎不在林区打火把照明
- ◎不在林内生火取暖

森林火灾报警电话 12119

